
VERBALE DI SEDUTA 
CONTRATTAZIONE DECENTRATA 

DEL 25.06.2020 
 

Il giorno 25 Giugno 2020, alle ore 15,10 presso la Sala Polivalente si è riunita la 
Delegazione di Parte Pubblica, la RSU ed i rappresentanti dei Sindacati Territoriali come 
costituita con delibera di G.C. n. 124 del 29.11.2018, convocata con nota prot. n. 6722 del 
16.06.2020, nelle persone di: 
 

Convocati Funzione Presente/Assente 

Anna Claudia ARDUINO Segretario Generale – 
Presidente 

P       X 
A       □ 

Rasetta Barbara  Responsabile Settore I  P       X 
A       □ 

Di Battista Ranieri Responsabile Settore II P       X 
A       □ 

Di Carlo Luciano Responsabile Settore III P       X 
A       □ 

Di Ventura Claudio – 
Rasetta Lucia delegata 

Responsabile Settore IV P       X 
A       □ 

D’Addazio Marisa Responsabile Settore V P       X 
A       □ 

Donatelli Nadia  
 

R.S.U - aziendale P       X 
A       □ 

Pasquariello Massimo R.S.U - aziendale P       X 
A       □ 

Costante Alberto 
 

R.S.U - aziendale P       X 
A       □ 

Di Milia Vito CISL FP P       X 
A       □ 

Urso Marinella CGIL FP P       X 
A       □ 

Ulisse Donato CSA P       X 
A       □ 

Trusso Pino UIL P       X 
A       □ 

 
   
Constatata la regolarità dell’organismo il Presidente dichiara aperta la seduta. 
Il Presidente richiamati i seguenti atti:  

1.  Determina n. 297 del 11.06.2020 del FONDO 2020 per un totale pari ad € 
119.915,43; 

2.  la delibera della G.C. n. 54 del 19.05.2020 con la quale l’Amministrazione Comunale 
ha dettato indirizzi alla delegazione trattante per la destinazione del Fondo risorse 
decentrate 2020; 

•  la bozza di destinazione delle risorse decentrate come da tabella allegata; 

• La delegazione di parte pubblica propone: 
a) Destinare il 50% dei rimborsi di notifica (cap E 660 di € 1.000,00) da parte di altri 

Enti al messo comunale; 
b) Destinare € 2.000,00 al personale dei servizi demografici per la migrazione dei 

dati in ANPR. Tali somme sono state già incassate dall’ente e la Responsabile 



del Settore VI relazionerà alla Segretaria sulle attività espletate procedendo alla 
ripartizione delle somme al personale assegnato al Settore; 

c) La parte pubblica propone di modificare l’allegato A del CCDI normativo nella 
parte che disciplina le Progressioni economiche orizzontali ed in particolare: 
1) Il comma 2 il quale prevede che ci siano le istanze da parte del personale 

per accedere alla PEO. Si propone di eliminare completamente il comma. Le 
parti accettano e concordano. Per cui dal 2020 in poi in caso di PEO non si 
applicherà il comma in argomento. 

2) Il comma 3 il quale prevede al punto C la valutazione dei percorsi formativi. 
Si propone di eliminare questo punto. Di conseguenza il punto B vedrà come 
valore di punto 30 ed il punteggio per ogni anno si modifica in 3 al posto di 
2.5. Le parti concordano ed accettano le modifiche avanzate. Per cui dal 
2020 in poi in caso di PEO si applicherà il comma 3 dell’allegato nella 
formulazione modificata in questa sede. 

d) Le parti sindacali fanno rilevare la mancata valorizzazione dell’istituto 
contrattuale dell’indennità di funzione. Si concorda nel valorizzare tale punto con 
€ 1.500,00 diminuendo contestualmente l’istituto delle specifiche responsabilità 
di eguale valore. 

e) La Rsu ripropone la possibilità di modificare il disciplinare dell’orario di lavoro 
approvato con Delibera di Giunta comunale n. 22/2015 in applicazione di quanto 
previsto dall’art. 16 del CCDI normativo vigente. La proposta effettiva è di 
prevedere in ingresso ed in uscita la flessibilità di 1 ora e trenta minuti per cui 
l’orario sarà: 7:45/9:00 in entrata e corrispondentemente in uscita. Le parti 
concordano ed accettano per cui si da mandato al Settore competente di 
modificare nel più breve tempo possibile il disciplinare dell’orario di lavoro. 

f) La Rsu pone all’attenzione della discussione anche il redigendo regolamento 
per gli incentivi dell’ufficio tributi in applicazione della normativa di recente 
emanazione. Per questo punto si rinvia la discussione ad altra seduta. 

 
La RSU e le parti sindacali si dichiarano d’accordo in merito alla destinazione del fondo 
2020 come illustrato e con le modifiche indicate nel punto d).  
Le parti si convocano di nuovo per il giorno 9 luglio alle ore 15:00 per continuare la 
discussione sul punto f) sopra evidenziato. 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
F.to ARDUINO Anna Claudia – Segretario generale 
F.to Rasetta Barbara – Resp. Settore I 
F.to Di Battista Ranieri– Resp. Settore II 
F.to Di Carlo Luciano – resp. Settore III 
F.to Rasetta Lucia per Resp. Settore IV 
F.to D’Addazio Marisa – Resp. Settore VI 
F.to Nadia Donatelli – RSU  
F.to Pasquariello Massimo – RSU 
F.to Costante Alberto – RSU  
 
F.to UIL FP Provinciale 
F.to CISL FP Provinciale 
F.to CGIL FP Provinciale 
F.to CSA Provinciale 

 


